

2008年 11月5日
星期三 农历戊子年十月初八

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10944号 今日12版

今天白天到夜里 多云转阴有阵雨 风力 偏西风3级 温度 最高21℃ 最低12℃ 降水概率70%

打造高品质都市党报

二七区 新密市 主动调整 多轮驱动 跨越发展

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明)金秋十月,二七区捷报频传:在第二届“中国·郑州农博会上签下了1.2亿元的新农村建设大单;华中果品批发交易市场同台湾地区最大的进出口商签订了直接引进台湾水果的战略合作协议;升龙商业广场项目携手众多商业大鳄即将闪亮登场……在老城区改造一度放缓、部分商业项目受阻的情况下,二七区主动调整抓机遇,以“打造新亮点,培育成长点”为突破口,确保辖区经济得到了快速持续增长。

一份数据显示出二七区今年取得的优异成绩:今年1-9月份,全区地区生产总值完成197.6亿元,增长15.3%;财政收入完成7.75亿元,增长23.4%;规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、全社会固定资产投资、城镇居民人均可支配、农民人均纯收入也获得了较大幅度增长,在上述7项主要经济指标中,有6项已经达到或超过时间进度。并且完成招商引资35亿元,创下近年来最好纪录。

好成绩的取得需要有一个好思路。受全球经济增长放缓的影响,二七区老城区和城中村改造步伐一度放缓,部分在建的工商业项目建设受阻。怎样在逆境中又好又快地进行?二七区四大班子领导深入基层调研,寻求工作突破口。辖区机关局委、乡镇街道和骨干企业外出取经,努力破解外部环境不利因素的制约。(下转第二版①)

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 王炎军)昨日,从新密统计部门传出喜讯:14个投资千万元以上的耐材产业升级步伐加快;和信、金瑞等一批新型建材项目上马;16个新型工业园区完成工业增加值102亿元,实现销售收入276亿元……这是该市继续解放思想、加快结构调整、

推进跨越式发展、促进经济发展方式从粗放型向集约型转变,让经济发展转入科学发展轨道的生动诠释。

新密经济发展正从一个传统生产要素驱动向创新要素驱动的新阶段。如何继续保持良好的发展态势,当务之急是什么?新密市委书记刘焕成说:“新密经济社会目前还存在粗放发展和不平衡、不协调发展等问题。只有继续解放思想,发展壮大新兴产业,强力实施科技创新,发挥企业主体作用,加快从投资驱动型向创新驱动型、从资源依赖型向科技依托型转变,才能实现好字优先、好中求快、又好又快的科学发展路径。”

项目建设是加快发展的强力“引擎”。新密在产业结构中,乘着思想大解放的东风,固定资产投资再次发力,在电力、建材等优势工业企业项目投资的带动下,形成了大手快上的生动局面。该市年初确定了113个重点建设项目,总投资156亿元,年计划投资50.7亿元,已完成投资38.7亿元,占年度计划的76%。(下转第二版②)

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

党校开设政协理论课程

政协主席开讲第一课

本报讯(记者 武建玲)我市首次在党校开设人民政协理论课程。昨日上午,市委党校第一堂政协理论课开课,主讲人是市政协主席李秀奇,听众为市委党校主体班100多名学员。

李秀奇着重讲了五个方面的内容:人民政协的历史、地位和作用;人民政协的性质、组成原则、主要职能及履行职能的主要方式;新时期新阶段,人民政协所肩负的历史使命;新时期新阶段,我市各级政协组织如何发挥职能作用;切实加强和改善党对政协工作的领导,积极为政协履行职能提供可靠保障。李秀奇强调,要从构建社会主义和谐社会、推进经济建设和发展的战略高度出发,进一步重视、关心和支持政协工作。

不断提升炎黄文化内涵

市领导到黄河风景区调研

本报讯(记者 成燕)如何进一步提升炎黄文化内涵,做大做强黄河文化旅游产业?昨日,市委常委、宣传部部长丁世显专程前往黄河风景名胜区,就文化产业项目建设进行调研。

昨日上午,丁世显来到景区入口改造处、黄河碑林建设选址处、黄河地质博物馆等处,详细了解工程进度,并听取了该景区的汇报。今年前10个月,该景区共接待游客64.65万人次,实现门票收入近1200万元。景区入口改造工程已于8月完工,黄河碑林项目预计于12月中旬开工,黄河地质博物馆布展预计于12月底前完工。景区还计划在毛主席登山途经的一所农家小院建设毛主席视察黄河纪念馆,在1958年周恩来总理黄河抢险地点建设一座总理抗洪纪念馆。同时,炎黄巨塑内部空间利用、中国四大名著砖雕文化展廊、中华炎黄广场百名历史名人像雕塑工程、世界河流文化展示中心等项目也在筹划中。

丁世显要求,黄河地质博物馆应确保年底建成并于春节前向游客开放,在布展上确保展览内容真实、准确、科学;黄河碑林项目须于年内开工建设。对于景区明年的项目建设规划,应找准重点,深入挖掘文化内涵,力求实现新突破。

全力以赴加快推进城市建设

王文超深入重点工程工地调研

本报讯(记者 覃岩峰)昨日上午,省委常委、市委书记王文超深入我市部分重点工程项目建设工地,调研城市建设工作。他指出,要科学安排,注重质量,全力以赴加快推进工程建设。

王文超一行先后实地察看了建设路精品街整治情况、解放路立交桥、火车站西出站口和轨道交通以及大学南路等处的工程进展情况。每到一处,王文超都详细询问项目建设的进展情况,了解施工过程中存在的问题,并就工程设计等方面提出了具体意见。

今年,我市共安排城建工程项目96个,目前,火车站地下连通工程、大学路、京

广路三环立交等38项工程已完工,南三环大修等49项工程正在施工,沙口路、陇海路高架快速通道等9项工程正在进行前期准备。“十条精品街”整治的市政工程已经完工并在进行验收移交,沿街立面精装修、粉饰等整治工作也已基本完成。

座谈会上,在听取了相关情况汇报后,王文超指出,郑州市正处于一个大发展、大投入的时期,城市建设是今后的工作重点,必须要高度重视。今年的城建工作,领导重视、重点突出,各项目相关部门依法行政做好城市建设工作,克服了很多困难,成效初显。

在谈到下一步工作时,王文超要求,

要认清形势,抓住机遇,继续保持经济较快增长;要统筹规划,科学安排,最大限度地争取主动,加大城建投资,推动经济发展;要精心组织,精心策划,研究解决困难的办法,全力以赴加快推进城市建设;要加强管理,注重质量,工程管理一定要到位,切实树立好工程形象,为市民创造一个宽松、幽雅的生活环境;要抓好融资,确保投入,要认真研究融资公司的机制问题,发挥好融资公司的职责,资金调度要合理,在融资方面要有所作为;要加强协调,克服困难,振奋精神,创新工作思路和方法,推动城市建设工作有效开展。市领导穆为民、胡荃陪同调研。

两岸大三通指日可待

陈云林与江丙坤在台北举行会谈



两会签署 四项协议

据新华社台北11月4日电(记者 陈斌华 赵博)海峡两岸关系协会会长陈云林4日上午与台湾海峡交流基金会董事长江丙坤在台北举行会谈。双方就两岸空运直航、海运直航、邮政合作、食品安全等议题进行了商谈,就继续促进大陆居民赴台湾旅游、合作应对国际金融危机、加强两岸经济交往开展了对话,并就下一阶段两会协商议题、加强会务联系、开展交流合作等事宜交换了意见。

陈云林表示,两会领导人在台北举行会谈,是两会制度化协商的重大突破,也是两岸关系发展中的重要一步。两岸关系的改善与发展,受到两岸同胞和国际社会高度评价。双方在解决两岸海运、空运、邮政、食品安全等问题方面取得重要共识,一致同意开通两岸海运直航,实现两岸海上客货直接运输;建立两岸空中双向直达新航路和两岸空管部门直接对接程序,开办两岸货运包机,增加客运包机航点、班次,将两岸周末包机扩大为平日包机;开办两岸直拨直通和挂号信件、小包、包裹、特快专递、邮政汇兑等业务,加强其他邮政业务合作;相互通报涉及两岸食品贸易的食品安全信息,

建立两岸重大食品安全协处机制。

陈云林指出,上述四项议题的解决,将使两岸同胞渴望了30年之久的两岸直接通航、通邮变为现实。

他特别指出,国际金融危机给两岸经济带来严峻的挑战,也使得两岸金融合作和经济合作显得更为重要、更为迫切。两岸人民是骨肉同胞,理应通过相互扶助,赢得持续发展。

陈云林提出,两会今后一个时期应重点协商推动建立两岸金融合作问题,协商推进两岸经济关系正常化、紧密化问题,以逐步构建两岸经济合作制度化

框架。同时,两会也应积极协商加强文化交流、社会交流等议题。

双方讨论了促进大陆居民赴台湾旅游的具体措施。陈云林表示,两岸旅游发展需要两岸双方共同努力。大陆方面正在研究开放13个省市以外的大陆居民赴台旅游,并相应增加大陆组团社数量。台湾方面应解决简化申办手续、签证时效等问题。两岸业界应考虑共同解决大陆居民赴台旅游价格偏高、旅游团最低人数的问题。目前一个赴台旅游团组不能少于10人。根据这一段的有关情况和经验,两岸旅游业者均认为应调整为不少于5人。海协会经商大陆有关方面,赞成这一意见。

陈云林表示,一段时间以来,两会就互赠大熊猫、长鬃山羊、梅花鹿、珙桐树作出了努力,希望大陆同胞赠给台湾同胞的这一对大熊猫于年内运抵台湾。汶川特大地震灾区羌族同胞委托我此行将被称为“植物活化石”的珙桐树种转交海基会,希望能够把它们同灾区人民感恩的心一起种植在台湾的土地上。同时,接受台湾方面回赠的稀有动物长鬃山羊和梅花鹿,把台湾人民的情谊带回大陆。

双方初步商定两会下轮商谈具体解决两岸金融合作问题、共同打击犯罪问题、两岸渔工劳务合作问题、两岸双向投资及签订投资保护协议问题、两岸动植物检验检疫合作问题、两岸产业合作问题、两岸知识产权保护问题、两岸媒体记者常驻问题。就以适当方式构建两岸经济合作制度化安排问题进行探讨。

陈云林还就进一步落实两会制度化协商、发挥两国在促进两岸交流方面的作用提出建议,包括:组织两岸经济界、工商界人士互访考察,就扩大“小三通”政策性问题沟通发挥协调作用,配合两会商谈议题和扩大两岸文化、教育交流事宜组织两会理事、董监事互访交流,组织两岸有关方面专家以两会名义开展交流与沟通,协调推动两岸石油企业合作勘探、协调推动两岸气象业务与科研交流。

陈云林最后表示,争取于明年适当时候,欢迎江丙坤董事长再度赴大陆与海协会进行协商。

加强未成年人思想道德建设

省测评组昨日莅郑

本报讯(记者 裴其娟)未成年人思想道德建设是创建全国文明城市的指标之一,昨日,以省文化厅副巡视员王天虹为组长的河南省未成年人思想道德工作测评组开始对我市进行测评,市委常委、宣传部部长丁世显陪同情况汇报。

近年来,郑州市坚持以理想信念和社会主义荣辱观教育为核心,以“三理”(伦理、心理、生理)教育为重点,以构建学校、社会、家庭“三位一体”教育网络为着力点,推动了我市未成年人思想道德教育工作深入开展。2007年

以来,全市共开展未成年人教育巡回讲座20余场,命名了郑州二十六中等一批社会主义荣辱观教育示范学校,评出了100名热爱生活、自强自立、勤于思考、勇于创新的优秀儿童,募集资金283万余元,建成春蕾班4个、爱心学校4所,资助11509名特困儿童顺利完成学业。同时,加大对网吧、非法出版物的查处力度,为未成年人健康成长营造了良好的氛围。

测评组将用两天的时间,通过座谈、实地察看等方式对我市进行测评。

让特殊幼儿享受优质教育

市领导要求制定政策做好试点

本报讯(记者 覃岩峰)昨日下午,市委常委、常务副市长李柳身在调研我市教育发展状况时指出,市区两级教育部门要认真开展好调研,找一些幼儿园作为试点来接收残疾、智障幼儿,努力推进全市幼儿教育的发展。

管城区奇色花福利幼儿园是一所公益性民办幼儿园,也是全省唯一一所开展融合教育的幼儿园,1996年该园开始了特殊幼儿与普通幼儿进行融合教育的尝试,对于特殊幼儿,幼儿园还实行低收费,并对个别学生减免学

费。在该幼儿园听取了有关负责人的情况汇报后,李柳身指出,幼儿教育是各类教育的基础,让残疾、智障等特殊幼儿享受到优质教育是市委、市政府义不容辞的责任,市区两级教育部门要认真开展好调研,制定出台接收特殊类幼儿的相关政策,并找一些幼儿园作为试点来接收残疾、智障幼儿,加强其师资培训,解决场地等问题,努力推进全市幼儿教育的发展。

李柳身还察看了管城区外国语小学扩建项目。

重点项目驱动郑州实现新跨越

本报记者 孟斌 实习生 宗帅 郭露

拉动。”市发改委负责人这样评价说。

项目建设风起云涌

有项目才有发展,有大项目才有大发展。“为了增强经济社会发展的后劲,郑州市超前谋划了一大批超亿元、超十亿元、甚至超百亿元的重大项目。”市重点项目办负责人介绍说,这些项目关乎郑州未来工业结构的调整,关乎枢纽地位的打造,关乎区域中心城市的建设,关乎人民生活水平的提高,关乎全市乃至全省经济社会发展的大局。

截至目前,这些重点项目建设投资增长强劲,发展势头良好,成为全市经济发展的主要拉动力。统计显示,1-9月份,全市全社会固定资产投资完成1229.2亿元,增长31.9%。而这其中,

省市210个重点项目就完成了投资375.7亿元,为年度计划投资目标的90.62%;超计划15.62%,开工竣工57个和32个项目,其中提前开工竣工4个和10个项目。

铺开全市重点项目建设的进度表,我们惊喜地看到,郑西客运专线、郑州黄河公铁两用桥、郑州火车站西出站口改造等,一批“省”字号,乃至“国”字号的重点工程强力推进;郑州综合交通枢纽配套轨道工程和一批公路、电源等项目进展顺利;登封铁路二期、郑东新区热电厂等项目接近尾声。郑州国际航空港配套工程货运站、京港澳高速郑州段改扩建等重点项目如期开工建设。

一批关乎民生的项目有序推进。市民文化中心、市群艺馆搬迁改造项目

前期工作进展顺利,预计不久后将开工建设;市歌舞剧院改造部分已完成;突发公共卫生事件后备医院病房楼等建成使用……

诸多问题不容忽视

“尽管前三季度我市重点项目建设进展顺利,但同时也存在一些不容忽视的问题。”市发改委有关负责人直言不讳地说。

产业结构不优问题亟待解决。从项目上看,在未来五年的重大项目储备中,传统行业项目所占比例大,仅电力、煤炭、冶金等国家严格审批的行业项目投资规模占比较大,现代制造业、高新技术等高质量竞争性项目相对偏少。(下转第三版)

今年以来我市经济发展走笔(五)